
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1914. Första kammaren. Nr 2.

Tisdagen den 19 maj.

Kammaren sammanträdde 10,30 f. m.; och dess förhandlingar 
leddes till en början av herr vice talmannen.

Upplästes och lades till handlingarna följande från justitie
departementet inkomna

Protokoll, hållet inför statsrådet och chefen 
för justitiedepartementet den 18 maj 1914.

Till justitiedepartementet hade från Kungl. Maj :ts befall- 
ningshavande i Västernorrlands län insänts en den 16 maj 1914 
dagtecknad riksdagsmannafullmakt av innehåll att, sedan hem
mansägaren Jonas Erik Schödén i Backe blivit av länets lands
ting utsedd till ledamot av riksdagens första kammare för eu 
tid av sex år, räknade från och med den 1 januari 1913, men den
na plats blivit ledig, vid förrättning enligt 14 § av lagen om val 
till riksdagen landstingsmannen Joll. Permansson i Erikslund 
blivit utsedd att inträda såsom ledamot av nämnda kammare för 
tiden till den 1 januari år 1919.

Vid den granskning av fullmakten, som företogs inför stats
rådet och chefen för justitiedepartementet samt vidare av ve
derbörande fullmäktige i riksbanken och riksgäldskontoret, fram
ställdes mot fullmakten icke någon anmärkning.

Protokoll över vad sålunda förekommit skulle jämte den 
granskade fullmakten överlämnas till första kammaren.

Efter uppdrag 
Gustaf Appelberg.

Herr vice talmannen och kammarens ledamöter avgingo kl. 
10,45 f. m. till slottskapellet, där riksdagspredikan hölls av pasto- 
ratsadjunkten E. Ring. Efter gudstjänstens slut begav kam
maren sig till rikssalen, där även andra kammaren infann sig.

Hans Maj :t Konungen kom tillstädes och öppnade riksda
gen med det i protokollsbihanget införda tal, varefter herr stats 
rådet och chefen för civildepartementet von Sydow uppläste 
Kungl. Maj :ts berättelse om vad i rikets styrelse sedan sista 
riksdags sammanträde sig tilldragit.

Första kammarens protokoll vid senare Riksdagen 1014. Nr St. I



Sr 2. 9 Tisdagen den 19 maj.

Herr talmannen framträdde därpå och yttrade:

Allernådigste Konung. Eders Majestät. När riksdagens 
första kammare i dag möter Eders Maj :t är den första känsla, 
som vill taga sig uttryck, glädjen över att se det mörka moln 
börja vika, vilket så länge svävat över konungaborgen och fyllt 
svenska hjärtan med ängslande oro. Måtte de ljusa förhopp
ningarna snart bliva verklighet och den fulla hälsan varda Eders 
Maj :t återskänkt.

Eders Maj :t har nyss såsom det väsentliga föremålet för 
detta riksmötes omsorg betecknat tryggandet av landets yttre 
säkerhet. Vi känna alla att så är; försvarsfrågan är nu i allas 
tankar. Första kammaren skall gå till behandlingen av denna 
fråga med den prövande besinning, som kräves av folkets valda 
ombud, men också med den levande nitälskan, som höves svenska 
män. Livligt är vårt hopp att den också nu skall vinna sin
lösning. .

Med varma välönskningar framföra till Eders Maj :t riksda
gens första kammare sin undersåtliga vördnad.

Sedan andra kammarens talman därefter i denna kammares 
namn till Hans Maj:t Konungen framfört andra kammarens un
dersåtliga vördnad, fingo talmännen vardera mottaga ett exem
plar av Kungl. Maj :ts nådiga proposition angående statsverkets 
tillstånd oeh behov, varefter ceremonien å rikssalen avslutades 
och första kammaren enligt beslut, fattat före^ avtågandet från 
samlingsrummet, åtskildes vid utgången från rikssalen kl. 
12,40 e. m.

In fidem
A. v. Krusenstjerna.
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